

文娱

观众看累了 企业不买单

元宵晚会成鸡肋

本报记者 任磊磊

从跨年到春晚,两大节会盛事成了电视台烧钱的主战场和收视PK热点。不过,今年各大卫视普遍冷对元宵晚会有些意外。有卫视表示是响应广电关于“节俭办晚会”的宗旨,但业内人士却认为更大的原因是利益驱使,缺乏有力的广告支持。

央视走捷径湖南很节俭

今年,只有两家电视台在办元宵晚会,一家是有着办元宵晚会传统的央视,一家是致力于办会的湖南卫视。而今年在缺少了其他几家卫视炒作的情况下,央视元宵晚会无疑成了最受关注的,尤其是在李云迪和刘谦的骂战中,央视元宵晚会意外成了最大的受益方。今年央视元宵晚会可谓大走捷径,将很多春晚被“毙”的节目搬上舞台:郭德纲的相声《追着幸福跑》,傅琰东的魔术《穿越》将重新登台,人气歌手胡夏将携手陈妍希献唱《那些年》。此外,《中国好声音》的学员平安将再度亮相,《直通春晚》“遗珠”金池也将在元宵晚会上开唱。这场晚会,可谓既不费神,也很省钱,但是收视肯定不会低。

虽然湖南卫视晚会请来了热门韩剧《想你》男女主演朴有天和尹恩惠压轴现身,但是这也有可能是当晚最大牌的外国明星。而且猜测,可能是该剧将登陆湖南卫视,提前为剧做宣传。

本土明星多以湖南卫视自家艺人为主,并且配合自家节目《我是歌手》进行宣传,邀请人气上升的歌手林志炫和尚雯婕登台。唯一的亮点是以《泰囧》、《西游降魔篇》大火的黄渤将和快乐家族一起欢乐PK,不过黄渤参与也可能是友情价。而央视名嘴撒贝宁的加盟,猜测可能是和快乐家族何炅和谢娜参与《梦想合唱团》录制的明星资源置换,自然也不会收取费用。

两台晚会,可谓非常省钱。

观众很累 团队疲惫

江苏卫视一位工作人员称,今年台里的主要工作还是以《非诚勿扰》为主,所以没有把精力放在元宵晚会上。而也有卫视称,是响应广电总局关于节俭办晚会的号召。卫视办晚会一向拼的就是明星资源,湖南卫视之所以能坚持办各种节会,关键是有大把的明星资源,并且不用耗费大价钱。自家艺人需要曝光率,节会成了一个非常好的亮相平台。但是对于其他一些卫视来说

说,如果要办晚会,就要花钱请艺人,如果大家都办,那么艺人出场费就会加码,必然要花更高的价钱请人。就像东方卫视工作人员说的那样,一个多月时间相继举办了跨年晚会和春晚两台晚会,每台花费都超过了一千万元,人力成本更是难以统计,观众看累了,团队人员也疲惫不堪。节俭办春晚似乎合情合理。

业内:利益诱惑下降

不过,也有业内人士指出,卫视冷对元宵晚会还有很大一部分原因是利益诱惑太小。“众所周知,办元宵晚会,央视还是大头,各大卫视前几年纷纷踏足元宵晚会的收视争夺,但是最终都败下阵来了。所以如今卫视开始理性对待元宵晚会了。”据悉,因为央视元宵晚会延续了春晚的人气和明星资源,所以观众的首选是央视的元宵晚会。而卫视要办元宵晚会,什么资源都需要用钱来砸,投入非常巨大。所以卫视元宵晚会的招商也有一定的难度。企业看出卫视元宵晚会的软肋,不愿意盲目冠名。



传年画娃娃邓鸣贺患白血病

央视春晚官方微博证实患病

本报讯(记者 任磊磊)

2012春晚上的开门儿童、2013年春晚上《剪花花》里的年画娃娃邓鸣贺被证实罹患白血病,目前已经住进了北京儿童医院血液科。2013央视春节联欢晚会官方微博也证实此事,这一噩耗也让众多网友惋惜,并表示愿意给予帮助。

网友爆邓鸣贺

患白血病

近日,有网友在某论坛上爆料称,“春晚上剪窗花的两个可爱的小孩,哥哥邓鸣贺已经确诊为白血病”,还称春晚当天邓鸣贺是发着高烧表演节目的。此外,也有网友在论坛发帖称,“(邓鸣贺)初四开始就在北京儿童医院输血,当时只是挂的急诊,今天听说已经在血液科住院了”。针对这一传闻,2013央视春节联欢晚会剧组通过官方微博也证实,邓鸣贺确实患病。

记者拨打邓庆华的手机,但

是一直无人接听。不过,有记者称联系上了邓庆华,邓庆华一开始表示那些全是谣言。但后来,记者再次致电邓庆华,邓庆华才表态,邓鸣贺已确诊患上白血病,并称“家里正在商量,可能还要换几家医院,再多查查。”

邓爷爷曾约好

年后请记者吃饭

记者跑过多届春晚,也很有幸曾经和邓鸣贺及其家人有多次的接触。第一次认识是在2011年《我要上春晚》决赛录播的时候。当天录制现场,邓鸣贺凭借出色的豫剧功夫,拿到了直通春晚的邀请函。

2013年春节前夕,记者还意外收到了邓鸣贺爷爷发来的短信。邓鸣贺的爷爷问记者是否还在跑央视春晚,当得知记者已经回家后表示非常惋惜,并且约好记者年后一起吃饭。当时邓庆华还告诉记者,今年他们在北京已经安了家。



① 媒体应谨慎炒作孩子病情

记者评论

对于邓鸣贺患病一事,邓家人的回避和媒体的关注形成鲜明的对比。邓庆华一开始否认孩子患病,其用意是希望低调处理此事,但是媒体从新闻热点出发,希望得到第一手新闻。不过,大家是否想过,过分关注对孩子是否会产生伤害?患白血病对成年人来说都难以接受,何况是一个六岁的孩子?虽然大家的出发点可能是出于善意,但是对家人和孩子却会形成压力。媒体和公众应当尊重当事者的意愿,避免炒作,三思而后行。

“新叶问”
开幕香港电影节

本报讯(记者 倪自放)

香港国际电影节协会22日公布,由资深导演邱礼涛执导,黄秋生、曾志伟、钟欣桐、袁咏仪、陈小春及周定宇主演的《叶问——终极一战》,将于今年3月17日为香港电影节揭开序幕,于香港会议展览中心作世界首映。

本届电影节选映了来自68个国家和地区超过300部电影,当中56部属于世界、国际及亚洲首映。今年多部华语片将于电影节隆重首映,包括郑少秋、郑伊健、吴尊等领衔的《忠烈杨家将》(世界首映),任贤齐、范晓萱及五月天团员石头主演的《明天记得爱我》(亚洲首映),以及大导演杜琪峰执导,古天乐、孙红雷主演的警匪片《毒战》(本地首映)。

范冰冰受邀
观礼奥斯卡

本报讯(记者 倪自放)

北京时间2月25日上午8时,第85届奥斯卡颁奖典礼将在美国杜比剧院举行。据悉,电影网拥有第85届奥斯卡金像奖红毯及颁奖典礼在中国内地的独家视频直播权,而当晚10时30分,央视电影频道也将电视播出颁奖礼盛况。中国演员范冰冰今年受到好莱坞著名制片人Bill Mechanic的邀请,将首次前往现场观礼奥斯卡盛典。

此次邀请范冰冰前来奥斯卡观礼,Bill透露已有两部奇幻和动作类电影正在与范冰冰洽谈,此行一是确定双方的合作事宜,二是在奥斯卡这一世界影人的交流平台将这块“中国珍宝”推荐给更多电影人了解,双方今后在好莱坞以及海外市场会有更多密切的合作。

“八爷”郑嘉颖
拍戏受伤缝针

本报讯(记者 任磊磊)

甄子丹凭借出演两部《叶问》成为华人世界“新功夫皇帝”,并将叶问这一功夫大家推上了影视剧创作的高峰。由TVB当家小生郑嘉颖演绎的电视剧《武林宗师叶问》将于正月十五晚7:20登陆齐鲁电视台,全国首播。

《武林宗师叶问》阵容豪华,可谓武侠剧最强档。据介绍,郑嘉颖在片场拍打戏时太卖力意外受伤,导致右眼角划伤出血,连夜赶回香港医治,伤口缝了10针。

